



阳信县第一实验学校校长齐爱军:

用心守护每一个学生的幸福成长

本报记者 刘青春 通讯员 马艺婷 冯其泉



谈心交流,因材施教,帮助学生走出学习困境。在任教思政课程期间,他创建了“班级分组互助”学习模式,有效提升了学生学习效率,坚定了学生理想信念。

今天的孩子物质丰裕,学习条件优越,却也伴随着考试压力,有兴趣焦虑,成长个性化需求矛盾出现。

进城后,阳信县第一实验学校的双重担子,齐爱军更是一刻也不敢放松。该校是一所九年一贯制学校,位于城乡接合处。随着城镇化建设速度加快,学校周边小区人口急增,生源暴涨,学校要直面大班额、师资不足、生源复杂的重重压力。

基于此类矛盾,齐爱军认为:适合孩子成长的教育,才是最好的教育。他提出,“创造适合学生发展的教育,让每一个生命都感受到尊严和幸福”。

怎么办?脚踏实地,打造特色育人校园文化,是关键一步。

“一所学校,要聚人气、有灵魂,就要有自己的文化品牌。”齐爱军提出,努力办一所大气的学校,一所有正气、有底气、有名气的学校,把学校办成师生向往的样子,把教育办成老百姓想要的样子。

在此基础上,坚持文化立校、质量强校、特色兴校策略,带领全校教师立足教育前沿,学习新理念、掌握新方法,研发衔接和贯通课程,努力提升育人质量。

有了理念,更要有整套方法论支撑。齐爱军提出“四全”育人理念,推进“六必须”养成教育,拓展“四名引育”童心向党党建品牌。

对教师队伍,他提出如此希望:要胸怀国之大者,做一个有高度的人;要扎根夯基,做一个有力度的人;要锤炼高贵德行,做一个有温度的人;要有爱与责任,做一个大度的人。

齐爱军提出“四全”育人理念,推进“六必须”养成教育,拓展“四名引育”童心向党党建品牌。改善评价机制,评价的目的,不再是诊断学生“是什么样的人”,而是引领学生“成为什么样的人”。

实施选课走班、全员导师制,学生选择老师,老师成就学生,学生多元化发展。创新成果《让理想在“走动”中践行》被《山东教育报》专题报道。

齐爱军还带头把科技创新教育纳入常规课程管理。学校建设了“萌园”现代化劳动基地,开展火星农场项目“太空种子种植”活动,打造“小发明、小制作、小实验”为主的创新劳动教育平台。

近年来,齐爱军还带头把科技创新教育纳入常规课程管理。学校建设了“萌园”现代化劳动基地,开展火星农场项目“太空种子种植”活动,打造“小发明、小制作、小实验”为主的创新劳动教育平台。

近年来,齐爱军还带头把科技创新教育纳入常规课程管理。学校建设了“萌园”现代化劳动基地,开展火星农场项目“太空种子种植”活动,打造“小发明、小制作、小实验”为主的创新劳动教育平台。

齐爱军还带头把科技创新教育纳入常规课程管理。学校建设了“萌园”现代化劳动基地,开展火星农场项目“太空种子种植”活动,打造“小发明、小制作、小实验”为主的创新劳动教育平台。

发挥集团校价值引领作用,不断将优质教育资源向薄弱校辐射

作为九年一贯制学校,阳信县第一实验学校有多种优势,如课程的连续性、成长环境的连续性、教师队伍的连续性、学制的连续性等,这对五育融合的促进作用极为明显。

基于此,齐爱军提出:学校要构建“适合”教育引领下的九年一贯“适合”课程体系,从小初衔接的教法学法、课堂模式、资源开发、心理适应等方面入手,统筹规划各学段各年级的衔接教育。

近3年的实践探索,成绩斐然。学校改革经验《家校共育,纳入发展全局》《适合教育,让人生出彩》《聚“五共”合力 护学生成长》等在《中国教育报》《教育家》《山东教育报》发表,《智慧教育背景下的中小学校共育机制研究》在《教学与管理》发表,省级课题“九年一贯制学校小初衔接策略研究”结题,《九年一贯制学校“一体两翼”学生创新素养培育模式的探索》被评为省基础教育改革项目。

《三步走基础教育创新人才培养模式研究》获得山东省基础教育成果二等奖。

作为阳信县第一实验学校教育集团总校长,齐爱军毫无保留地分享多年实践成果,组成发展共同体,不断将优质教育资源向薄弱校辐射,一起探索发展素质教育的有效路径。

从2019年到目前,承办全市规范中小学教学管理培训暨现场推进会、全县高效课堂暨精细化管理推进现场会议等县市级教育活动40余项;参加25次高层教育教学研讨会,他多次作典型发言或提供案例;承办市县的名师工作室活动20余场次。学校区域带动效果明显,城乡一体化,引领教育教学改革,极大促进了集团各校内涵式发展。

齐爱军还带头把科技创新教育纳入常规课程管理。学校建设了“萌园”现代化劳动基地,开展火星农场项目“太空种子种植”活动,打造“小发明、小制作、小实验”为主的创新劳动教育平台。

全市安全生产执法技能竞赛举行



本次竞赛从安全生产执法职责、任务、特点出发,全面检查执法人员的理论素养、实战能力、装备操作、应急处置等综合素质,严把大赛规则关、理论考试关、实际操作关“三道关口”,让竞赛真正成为执法技能提升的练兵场、展示能力的主阵地。

下一步,全市应急系统将以此竞赛为契机,进一步调动执法人员立足本职业务、练技能、强素质的积极性,不断提升安全生产行政执法效能,努力打造一支作风优良、业务过硬、群众满意的“执法铁军”。

漫步园中景 细品自然情

市城管局举办第25期城市管理“半月谈”

本期活动以“漫步园中景,细品自然情”为主题,参加活动的代表首先来到“滨周到”政务服务中心,抓好公园服务功能提升。

推进城市园林绿化工作是构建宜居城市、提升居民生活质量的重要一环。在下一步的工作中,市城管局将严格按照草坪绿地养护、功能分区设置等情况的介绍。

随后,代表又来到南新开河公园(西),观摩了解区域建设推进、健身休闲设施配置、绿化管理和服务功能等相关情况。在随后的座谈交流环节,代表听取了市城区园林绿化工作情况的介绍,并围绕绿化

发展特色产业 助力农民增收



8月31日,在惠民县姜楼镇一家养殖场,工作人员在喂梅花鹿。近年来,惠民县以农业增效、农民增收为主线,大力发展特色种植、

特色养殖和地毯加工等产业,促进农民就近就业和稳定增收,以产业兴旺助推乡村振兴。(新华社记者 郭绪雷 摄影)

全国敬老爱老助老模范人物赵金成:

三十载无私助人 书写人生大爱

本报通讯员



朴实的他有了一定的积蓄。1994年深秋的一天,他因事到敬老院,目睹了老人们的生活状况。因为财政紧张,敬老院的老人吃得、住得、用得,依然还很艰苦。

成为了他与老人们之间不解的情缘。2023年中秋节,他带了水饺和大蛋糕看望老人们。大家边吃边聊,个个吃得津津有味,有位老人躲在角落苦。

赵金成,男,1953年7月出生,滨州市滨城区梁才街道南赵村人,中共党员。现年71岁的他30年来默默无闻地践行着凡人善举,坚持尽自己所能救危扶困,为周围人、为社会立起了一道“慈善”的参天大树。

街道成立教育基金会,他一下捐了10万元,带动身边朋友积极参与,短短几天就募集到200多万元。

三十年来,敬老院的老人需要什么,他就带来什么,小到毛巾、袜子、内衣等日常用品,大到馒头机、绞肉机、健身器材,他想尽一切办法改善老人生活条件。

他在媒体上看到无棣县王燕双目失明的消息,冒着雨带伞慰问金驱车到王燕家中看望,鼓励她勇敢的生活。

三十载陪伴,“爱老”全方位。2008年,全球金融危机爆发,赵金成的生意举步维艰。但他和全家人心中有一个信念,不管多难也不能停止助老。

这样的善举就像一面镜子、一股清流、一缕阳光,在他的感染带动下,既有义务为敬老院老人加工棉被的私营业主,还有免费送取暖煤的企业职工……

2018年到2022年间,赵金成遭遇家庭重大变故,痛失老伴与爱子,他仍强忍悲痛,将对家人的思念转化为对老人的关爱,坚持为敬老院送去温暖与年货。这份坚持与奉献,

“我从来没有想过通过慈善为自己带来什么,得到什么。对我来说,尽自己的绵薄之力,为社会做点实实在在的贡献,让社会充满更多的温暖、关爱,就值了。”赵金成坦然地说。

赵金成在敬老助老的同时,对周围遇到困难的人群同样鼎力相助。他在报纸上看到一边坚持上学一边照顾瘫痪母亲的大学生郁有祥的故事,他被郁有祥的事迹感动,他联系

上郁有祥,协调学校帮助郁有祥解决了带母亲上大学的困难,更是亲自送其母子入学。在郁有祥大学四年里,他不仅资助其学业与生活,还经常和郁有祥交流日常,鼓励他努力学习改变命运。

赵金成在敬老助老的同时,对周围遇到困难的人群同样鼎力相助。他在报纸上看到一边坚持上学一边照顾瘫痪母亲的大学生郁有祥的故事,他被郁有祥的事迹感动,他联系

街道成立教育基金会,他一下捐了10万元,带动身边朋友积极参与,短短几天就募集到200多万元。

赵金成在敬老助老的同时,对周围遇到困难的人群同样鼎力相助。他在报纸上看到一边坚持上学一边照顾瘫痪母亲的大学生郁有祥的故事,他被郁有祥的事迹感动,他联系

这样的善举就像一面镜子、一股清流、一缕阳光,在他的感染带动下,既有义务为敬老院老人加工棉被的私营业主,还有免费送取暖煤的企业职工……

赵金成在敬老助老的同时,对周围遇到困难的人群同样鼎力相助。他在报纸上看到一边坚持上学一边照顾瘫痪母亲的大学生郁有祥的故事,他被郁有祥的事迹感动,他联系

这样的善举就像一面镜子、一股清流、一缕阳光,在他的感染带动下,既有义务为敬老院老人加工棉被的私营业主,还有免费送取暖煤的企业职工……

赵金成在敬老助老的同时,对周围遇到困难的人群同样鼎力相助。他在报纸上看到一边坚持上学一边照顾瘫痪母亲的大学生郁有祥的故事,他被郁有祥的事迹感动,他联系

这样的善举就像一面镜子、一股清流、一缕阳光,在他的感染带动下,既有义务为敬老院老人加工棉被的私营业主,还有免费送取暖煤的企业职工……

【“金”囊妙计——我的公积金】第85期



问:如何足不出户办理公积金余额提前部分冲还贷业务?

理公积金部分冲还贷业务。借款人及共同借款人关注“滨州公积金”微信公众号进行用户绑定,进入“我的账户”“我的业务”,选择“我要还贷”,在此界面中选择“还公积金贷款一提前还款一公积金贷款余额还款”,该项业务需留存贷款本金余额的5%,系统将自动测算并显示最大可提取金额,可在限额内自行输入金额,冲还贷本金。

关于开展“品质民生惠万家”意见建议征集的公告

广大市民朋友:

大家好!悠悠万事,民生为大。为深入贯彻党的二十大精神,落实市委、市政府关于民生工作的部署要求,聚焦“品质民生更实”的奋斗目标,坚持以“小切口”服务“大民生”,更好听民声、汇民意、聚民智、解民忧,提高民生品质提升工作的群众参与度,决定在全市开展“品质民生惠万家”意见建议征集活动,欢迎社会各界、市民朋友积极参与。

一、征集内容

围绕群众急需解决的“急难愁盼”和“热点、堵点、难点”问题,重点征集我市居住环境、社会治安、幼儿园及义务教育、医疗服务、文体服务、帮扶救助等方面需要解决的问题和工作提升的意见建议。

1.居住环境方面。重点征集城乡建设,

水、电、气、暖服务质量保障,市容环境卫生整治,生活垃圾清运,生活用水质量,城市精细化管理,城市绿化美化,物业服务管理,公共交通出行,大气、水、噪声污染防治,停车管理,道路交通状况等方面需要解决的问题和工作提升的意见建议。

2.社会治安方面。重点征集打击盗窃、抢劫、诈骗、卖淫嫖娼、聚众赌博、吸毒贩毒、黑恶霸痞等违法犯罪活动,提高公安窗口服务质量,打击处理打架斗殴、寻衅滋事等治安问题,提升社会治安综合治理能力,保障道路交通安全通畅等方面需要解决的问题和工作提升的意见建议。

3.幼儿园及义务教育方面。重点征集幼儿园招生,义务教育划片招生,幼儿园及中小学办学条件和管理提升,幼儿园及义务教育学校违规收费,提高教学质量和教师管理

水平,义务教育学校课后服务质量,“双减”政策落实,规范校外培训等方面需要解决的问题和工作提升的意见建议。

4.医疗服务方面。重点征集医疗水平提升,城乡居民及城镇职工基本医疗保险服务,医护人员服务提升,看病就医便利性,医保报销便利性,医疗医药收费合理性,儿童疫苗接种服务,老年人免费体检服务等方面需要解决的问题和工作提升的意见建议。

5.文体服务方面。重点征集普及全民文化健身活动,公共体育器材更新维护,群众性文化健身活动举办,公共体育场馆(设施)免费或低收费开放,图书馆、文化馆(站)免费开放服务,公益性文艺演出和电影放映服务等方面需要解决的问题和工作提升的意见建议。

6.帮扶救助方面。重点征集城乡低保兜保,对特困人员的生活保障和临时救助,孤儿福利保障,老年人养老服务,养老机构建设、收费及服务,慈善食堂建设、运行和管理,残疾人评残认定和扶残助残帮扶,重灾、重病家庭应急救助等方面需要解决的问题和工作提升的意见建议。

二、征集时间

自本公告发布之日起至2024年11月30日,市民朋友通过扫描二维码或电子邮件提报意见建议。



三、征集方式

(一)网上征集。扫描本公告及市、县、区政府门户网站、新媒体平台公布的“品质民生惠万家”二维码提交意见建议。

(二)邮箱征集。公开征集邮箱:bjzmspszt@163.com。民之所望,政之所向。对您提出的宝贵意见建议,我们必将认真研究、充分借鉴吸收,以更高举措推进公共服务供给水平提升,不断提高群众的安全感、获得感、幸福感。

感谢您的支持与参与!